Klaséwka z Algorytméw i Struktur Danych
23.11.2000 - ' :

I. (12pks)

v o (4pkt) :
- Zaprojektuj algorvim, kiéry w miejscu i w czasie O(nlog(k+ 1)) wyznacsy liczbe
&, téznych elementéw w tablicy ¢?7 . : ‘
Wskazéwka: Rozwaz dwa przypadki: (3) £ < VT (B) k> 7.

e (3pkt) - . ) ) < : .
. Zaldzmy, 2e elementy w g naleza do zbioru {1,2,...1k}, gdde 1 <& X n. Zapre-
jektuj algorytm, ktdry poscrtuje @ w miejscu i w czasie O(nlog(k +1)).

ve (Spkt) | _ -
Zaprojektuj algorytm, ktéry s miejscu i w czasi Ofnlog{k+1}) posortuje tablice
g, gdzie k jest liczba rézaych elementéw w a. :
Wskazdwka: skorzystaj z poprzednich punktéw.
Jo 2 T
Reprezentacja Fibonacciego liczby catkowitej » > 0 pazywamy ciag zero-jedynkowy
Byy-..,0k takd, 22 T . T N S
{a) n. = % o » F;, gdze F; jest i-tq liczba Fibonacciego (tutaj przyjmujemy, ze
F=1LFR=2 . S e :

(B ae=1; - :

(c) w ciagu (a:) nie ma dwich kolejnych jedynek. : ) R
Licznikiem Fibonacciego nazywamy tablice LF([L..cc] zainicjowana zerami i kidrej kole-

- jne elementy (do ostatniej jedynki wiacznie) sa reprezentacja Fibonacciego pewnsj
liczby nacuralnej. Zaprojektuj operacje dodawania 1 do licznika LF. Zbada]j jej koszt
pesymistyczny i zamortyzowany. Za jednostke kosztu przyjmij koszt zmiany 1 bitu na
przeciwny. PrzeprowadzZ analize kosztu zamortyzowanego metodami: (2) ksiegowania
i (b) potencijatu. : : — “ :

-3. (3pke) L . :
Jald jest czas dzialania QuickSortu dla ciagu skladajacego siez k zer'i (n — k) je-
dynek (0 < k < n) ? (Bierzemy pod uwage wersje procedury podzialu omawiang na -
wykladzie.) OdpowiedZ uzasadnij. - L T

- Uwagi: Zailmxia'(zpodzadagiak rozwiazujemy na osobavch kartkach.

‘Kazde zadanie algoryemiczne wyinaga opisu algorytmu (nie programu) w Sposdb umozliwiajacy
jego analize, uzasadnienie poprawnosci algorytmau, analize ziozoncscl.. - '



